

गड़बड़ी की आशंका पर दून में लगाई धारा 144

उत्तर उजाला ब्यूरो
देहरादून। जिलाधिकारी/जिला निर्वाचन अधिकारी देहरादून एस.ए. मुरुगेशन ने बताया है कि भारत निर्वाचन आयोग द्वारा लोकसभा सामान्य निर्वाचन-2019 को सम्पन्न करने के फलस्वरूप 10 मार्च 2019 से आदर्श आचार संहिता प्रभावी है। जनपद में 1-टिहरी संसदीय निर्वाचन क्षेत्रानर्गत जनपद देहरादून के 15-चकराता(अजबा), 16 विक. सनगर, 17-सहयपुर, 19-रायपुर, 20, राजपुर रोड (अ.जा), 21-देहरादून कैंन्ट एवं 22 मसूरी तथा 05-हरद्वार संसदीय क्षेत्रानर्गत 18-धर्मपुर, 23-डोईवाला एवं 14-ऋषिकेश विधानसभा निर्वाचन क्षेत्र सम्मिलित है। निर्वाचन की घोषणा से निर्वाचन सम्पाित तक इस दौरान विभिन्न आसामाजिक तत्वों द्वारा निर्वाचन प्रक्रिया में अवरोध उत्पन्न किया जा सकता है, जिससे निर्वाचन के सम्पादन एवं शान्ति व्यवस्था पर प्रतिकूल प्रभाव पड़ सकता है।

जिलाधिकारी/जिला निर्वाचन देहरादून द्वारा निर्वाचन के सफल सम्पादन एवं शान्तिव्यवस्था बनाये रखने हेतु समस्त जनपद में दण्ड प्रक्रिया संहिता की धारा 144 तत्काल प्रभाव से लागू करने के आदेश पारित किये गये है। उक्त अवधि के दौरान अपने पद के कर्तव्यों की सेवा में लगे हुए राजकीय कर्मचारियों एवं सिख धर्म के अनुयाइयों, जिनके लिए तलवार,

संक्षिप्त

समयबद्ध ढंग से सभी कार्य पूर्ण करें



हरिद्वार। लोकसभा सामान्य निर्वाचन 2019 की तैयारियों को लेकर जिला निर्वाचन अधिकारी/ जिलाधिकारी दीपक रावत ने निर्देश दिये कि समस्त कार्य समयबद्ध ढंग से पूर्ण कर लें। जिला निर्वाचन अधिकारी ने लोकसभा सामान्य निर्वाचन 2019 हेतु नियुक्त नोडल अधिकारी/प्रभारी अधिकारियों की बैठक ली। उन्होंने कहा कि कलेक्ट्रेट परिसर में मीडिया सेन्टर, मीडिया की सुविधा हेतु स्थापित कर लिया जाए। आदर्श आचार संहिता को कड़ाई से लागू करने का निर्देश दिया कि सभी गतिविधियों रिकार्ड की जाए। आदर्श आचार संहिता को कड़ाई से लागू करवाने हेतु कलेक्ट्रेट में कन्ट्रोल रूम स्थापित किया गया है। कन्ट्रोल रूम में सम्पूर्ण रिपोर्टिंग का प्रबन्ध किया गया है। नामांकन हेतु वायर फेडिंग की जाएगी। इस हेतु जिलाधिकारी ने कहा कि वायरकेडिंग, सीसीटीवी के स्थल का निरीक्षण कर लिया जाए। विद्युत बैकअप हेतु प्रबन्ध करने के भी निर्देश दिये। बैठक में मुख्य विकास अधिकारी विनोत तोमर, अपर जिलाधिकारी प्रशासन बी.के. मिश्रा, अपर जिलाधिकारी वित्त एवं राजस्व ललित नारायण मिश्र, एआरटीओ मनोज तिवारी, मुख्य कोषाधिकारी रतेश सिंह, एसपी मंजूनाथ आदि उपस्थित थे।

नि:शुल्क ऑल्टरेशन सर्विस की पेशकश

हल्द्वानी। आदित्य बिरला फ़ैशन सर्विसे लिमिटेड का प्लैनेट फ़ैशन अपनी 19वॉ सालगिरह का जश्न मना रहा है। सभी ग्राहकों के लिये नि:शुल्क ऑल्टरेशन सर्विस की पेशकश 20 मार्च तक की जा रही है। यह पहला अनूठा ‘सर्विस प्रॉमिस फेस्ट’ किसी भी ब्रांड के मेन्स क्लॉदिंग के लिये 24 अलग-अलग तरह के ऑल्टरेशन्स की पेशकश करता है। रिचा पॉर्, रिटेल डायरेक्टर, प्लैनेट फ़ैशन ने कहा, ‘प्लैनेट फ़ैशन द्वारा हमारी 19वॉ वर्षगांठ पर, हम अपने महत्वपूर्ण ग्राहकों को बिना किसी खर्च के एक अनूठी सेवा की पेशकश करते हैं और इन कपड़ों को आपके लिये फिटर से स्ट्राइलिशएवं फिटर बनाते हैं।’

सीबी यूनिकोर्न को एबीएस के साथ अपग्रेड किया

देहरादून। अपने उपभोक्ताओं के रोमांच को चरम पर ले जाते हुए होण्डा मोटरसाइकल एण्ड स्कूटर इण्डिया प्रा. लि. ने 150 सीसी सेगमेंट में होण्डा की सबसे ज्यादा बिकने वाली मोटरसाइकल सीबी यूनिकोर्न को एबीएस (एंटी-लॉक ब्रेकिंग सिस्टम) के साथ अपग्रेड किया है। साथ ही होण्डा ने अपने लोकप्रिय मॉडलों सीबी शार्इन (ड्रम वेरिअन्ट), सीडी ड्रूम और नावी को सीबीएस (कॉम्बी ब्रेक सिस्टम) विद इक्वीलाइजर के साथ पेश किया है।

शहीदों के परिजनों से मुलाकात करेंगे राहुल

देहरादून। कांग्रेस के राष्ट्रीय अध्यक्ष राहुल गांधी 16 मार्च को देहरादून के परेड मैदान में होने वाली रैली के बाद शहीदों के परि. जनों से मुलाकात करेंगे। इस बात की पुष्टि कांग्रेस प्रदेश अध्यक्ष प्रीतम सिंह ने की है।कांग्रेस प्रदेश अध्यक्ष प्रीतम सिंह ने बताया कि राहुल गांधी पुलवामा आतंकी हमले में शहीद सीआरपीएफ एएसआई मोहनलाल रतूड़ी, कश्मीर के राजौरी में आईईडी धमाके में शहीद मेजर चिन्श विन्ट और पुलवामा एकाउंटेंटों में शहीद मेजर विभूति ढौंडियाल के घर जाकर परिजनों से मुलाकात करेंगे।राहुल गांधी की 16 मार्च को परेड मैदान में होने वाली रैली में एक लाख कार्यकर्ताओं को जोड़ने का लक्ष्य रखा गया है। महानगर कांग्रेस के ऊपर सबसे ज्यादा भौड़ जुटाने का जिम्मा है। इसके अलावा प्रदेश के अन्य जिलों और पड़ोसी रज्यों की सीमावर्ती सीटों से भी लोग रैली में पहुंचेंगे। रैली की तैयारियों को लेकर महानगर अध्यक्ष लाल. चंद शर्मा के नेतृत्व में बैठकों का दौर चल रहा है। अधिक से अधिक युवाओं को जोड़ने पर जोर दिया जा रहा है। वहीं स्थानीय पदाधिकारियों ने कार्यकर्ताओं की पांच बस लाने का आश्वासन दिया है। वहीं पार्टी के वरिष्ठ प्रदेश उपाध्यक्ष सूर्यकांत धम्मना का कहना है कि कांग्रेस के राष्ट्रीय अध्यक्ष राहुल गांधी 16 मार्च को देहरादून के परेड मैदान में होने वाली रैली ऐतिहासिक होगी। उन्होंने बताया कि इस रैली से प्रदेश में नई बयार बहने लगेगी।

गुर्दा रोग पर लगाम लगाने को जागरुकता जरूरी

देहरादून। गुर्दा यानि किडनी का स्वस्थ होना एक व्यक्ति के समग्र स्वास्थ्य के लिए बेहद महत्वपूर्ण है। दुर्भाग्य से पिछले कुछ सालों में गुर्दा रोगों के मरीजों की संख्या तेजी से बढ़ रही है। दुनिया भर में 850 मिलियन लोग गुर्दा रोग से पीड़ित हैं। सीकेडी के कारण हर साल 2.4 मिलियन मौतें होती हैं। दुनिया भर में 13 मिलियन से अधिक लोग ए.के. आई एन्यूट किडनी इंजरी से पीड़ित हैं। इनमें से 85 फीसदी मामले भारत जैसे निम्न एवं मध्यम आय वर्ग वाले देशों में पाए जाते हैं। हर साल ए. के.आई के कारण लगभग 1.7 मिलियन लोगों की मृत्यु होती है। मैक्स सुपर स्पेशलिटी अस्पताल देहरादून के नेफ्रोलोजी डिपार्टमेंट के हेड डा. पुनीत अरोड़ा ने कहा ‘कई कारणों जैसे दिल की बीमारियों, डायबिटीज, हाइपरटेंशन, मोटापा तथा संक्रमण जैसे एचआईवी, मलेरिया, टीबी और हेपेटाइटिस के कारण व्यक्ति सीकेडी या एकेआई का शिकार हो सकता है जो आज बात का मुख्य कारण है। इसके अलावा बच्चों में सीकेडी और एकेआई को मात के तौ ये कई मामलों में पाए जा का कारण बनते हैं, जबकि ज्यादातर मामलों में बचपन के बाद भी कई चिकित्सकीय समस्याओं की मुख्य वजह बन जाते हैं। हाल में आईसीएमआर द्वारा जारी आंकड़ों के अनुसार पिछले साल में सीकेडी के दो तिहाई नए मामले दर्ज किए गए, इन मामलों की संख्या में 20 फीसदी की बढ़ोतरी हुई है। भारत में जोनरगली रोगों के बढ़ने के साथ पिछले दशक में गुर्दा रोगों के मामले लगभग दोगुने हो गए हैं और आने वाले समय में इसमें और अधिक बढ़ोतरी की उम्मीद है।’

पुख्ता रहेगी लोकसभा चुनाव की सुरक्षा व्यवस्था

देहरादून। लोकसभा चुनाव की सुरक्षा व्यवस्था पुख्ता रहेगी। इसके लिए 43 हजार सुरक्षाकर्मियों को तैनात किया जाएगा। पुलिस



मुख्यालय ने जिलों के लिए फोर्स आवंटन की योजना तैयार कर ली है। केंद्र ने भी तीस कंपनी केंद्रीय सुरक्षा बल देने की अनुमति दी है। 15 मार्च से केंद्रीय सुरक्षा बल जिलों में पहुंच जाएंगे। इसके अलावा बीस हजार होमगार्ड और पीआरडी जवान भी चुनाव के दौरान सुरक्षा में तैनात रहेंगे। पुलिस मुख्यालय ने भी लोकसभा चुनाव की सुरक्षा तैयारियों पर काम शुरू कर दिया है। प्रदेश में मौजूद पुलिस फोर्स के अलावा अन्य प्रदेशों से मांगी गई 100 कंपनी के अनुसार ही सुरक्षा का चार्ट बनाया गया है। पुलिस महानिदेशक अतिल कुमार रतूड़ी ने बताया कि गृह मंत्रालय ने 30 कंपनी केंद्रीय बल की अनुमति द दी है। केंद्र से करीब 100 कंपनी की मांग की गई थी। जल्द फोर्स अलग-अलग जिलों में आवंटित की जाएगी। सबसे ज्यादा फोर्स हरिद्वार के 11, देहरादून और ऊधमसिंहनगर के 10-10 विधानसभा क्षेत्रों में तैनात की जाएगी। इसके बाद केंद्र के 10-10 विधानसभा क्षेत्रों में तैनाती की जाएगी। बताया कि उत्तरप्रदेश और हिमाचल प्रदेश से भी 10 हजार से ज्यादा होमगार्ड मांगे गए हैं।डीजी लाॅ एंड आर्डर अशोक कुमार ने बताया कि 80 कंपनी पीएस और केंद्रीय फोर्स के अलावा 15 हजार पुलिस के जवान, 20 हजार होमगार्ड और पीआरडी जवान तैनात किए जाएंगे। प्रदेश की सीमा से जुड़े उत्तर प्रदेश, हिमाचल प्रदेश के करीब 84 अंतरराज्यीय बैरियर पर कैंपरे लगाए जाएंगे। 25 मार्च के बाद यहां कैंपरे लगा दिए जाएंगे। जहां बिजली या फिर कैंपरे लगाने की स्थिति नहीं होगी, वहां वीडियो सर्विलांस टीम तैनात रखी जाएगी। इसके अलावा नेपाल से जोड़ने वाले छह अंतरराष्ट्रीय बैरियर पर एसएस्वी के साथ विशेष समन्वय रखा जाएगा। पुलिस मुख्यालय की तरफ से आइजी लाॅ एंड आर्डर दीपम सेठ को नोडल अधिकारी की जिम्मेदारी दी गई। चुनाव से जुड़ी हर गतिविधि पर वह शासन से समन्वय बनाए रखेंगे। इसके अलावा जिलों में भी चुनाव के लिए अलग से नोडल अधिकारी तैनात करने के निर्देश दिए गए हैं।

नैनीताल, टिहरी, पौड़ी आदि जनपदों में संबंदेशगीलता के अनुस्प सुरक्षा बलों की तैनाती की जाएगी। बताया कि उत्तरप्रदेश और हिमाचल प्रदेश से भी 10 हजार से ज्यादा होमगार्ड मांगे गए हैं।डीजी लाॅ एंड आर्डर अशोक कुमार ने बताया कि 80 कंपनी पीएस और केंद्रीय फोर्स के अलावा 15 हजार पुलिस के जवान, 20 हजार होमगार्ड और पीआरडी जवान तैनात किए जाएंगे। प्रदेश की सीमा से जुड़े उत्तर प्रदेश, हिमाचल प्रदेश के करीब 84 अंतरराज्यीय बैरियर पर कैंपरे लगाए जाएंगे। 25 मार्च के बाद यहां कैंपरे लगा दिए जाएंगे। जहां बिजली या फिर कैंपरे लगाने की स्थिति नहीं होगी, वहां वीडियो सर्विलांस टीम तैनात रखी जाएगी। इसके अलावा नेपाल से जोड़ने वाले छह अंतरराष्ट्रीय बैरियर पर एसएस्वी के साथ विशेष समन्वय रखा जाएगा। पुलिस मुख्यालय की तरफ से आइजी लाॅ एंड आर्डर दीपम सेठ को नोडल अधिकारी की जिम्मेदारी दी गई। चुनाव से जुड़ी हर गतिविधि पर वह शासन से समन्वय बनाए रखेंगे। इसके अलावा जिलों में भी चुनाव के लिए अलग से नोडल अधिकारी तैनात करने के निर्देश दिए गए हैं।

काँई भी व्यक्ति या राजनैतिक दल मतदान के दिन पहचान पर्चियों का वितरण के लिए इस्तेमाल किये जाने वाले स्थानों पर या मतदान केंद्रों पर इशतेहार, झण्डा, प्रतीक या अन्य प्रचार सामग्री का प्रदर्शन नही करेगा, तथा मतदान के दिन मतदान केंद्रों /मतदेय स्थलों की 200 मी. की परिधि में

जिला निर्वाचन अधिकारी सुबह से ही तैयारियों का लेते रहे जायजा

पौड़ी। लोकसभा चुनावों को लेकर तैयारियों ने पूरा जोर पकड़ा हुआ है। जिला निर्वाचन अधिकारी पौड़ी धीराज सिंह गर्वाल् बुधवार को सुबह से ही तैयारियों का जायजा लेते रहे। बुधवार को जिला निर्वाचन अधिकारी ने सी-विजिल की गतिविविधियों को लेकर हुई तैयारियों का निरीक्षण किया। साथ ही निर्वाचन कार्यालय में भी आवश्यक तैयारियों को देखा। जिला निर्वाचन अधिकारी धीराज सिंह गर्वाल् ने बताया कि पोलिंग बूथों का भौतिक सत्यापन सेक्टर मजिस्ट्रेटों ने शुरू कर दिया है। पोलिंग बूथों पर इस दौरान सभी तैयारियों की रिपोर्ट बनाई जाएगी। इसके साथ ही चुनाव के महेंजर होने वाले प्रशिक्षणों की तिथियां भी तय की गई है। सेक्टर, जोनल मजिस्ट्रेट आदि का प्रशिक्षण गुरुवार को होगा। चुनाव के महेंजर भलाईइ स्क्याडकी टीम भी गठित की गई है। इसके साथ ही स्वीप की गतिविधियों को भी संचालित किया जा रहा है। निर्वाचन कार्यालय में हो रहे कामकाज को भी देखा। इधर, एडीएम पौड़ी डा. एसके बरनवाल ने बताया है कि लोकसभा को लेकर नामांकन की

तैयारियां भी शुरू हो गई हैं। डीएम कार्यालय परिसर में ही नामांकन स्थल बनाया जाएगा। डीएम कोर्ट में ही नामांकन होंगे और यहां बैरकेटिंग की व्यवस्था की जाएगी। इसके साथ ही बुधवार को लोकसभा की सभी विधानसभाओं के पोलिंग रिजल्ट किस तरह से अपलोड होंगे इसको लेकर एक डेमो का भी प्रदर्शन किया गया। **मीडिया कर्मियों को जारी होंगे पास हरिद्वार।** लोक सभा सामान्य निर्वाचन के मतदान एवं मतगणना की मीडिया कवरज हेतु राज्य निर्वाचन आयोग द्वारा प्रेस प्राधिकार पत्र जारी किये जायेंगे। फोटोयुक्त प्राधिकार पत्र जारी किये जाने के लिए महानिदेशक सूचना द्वारा इलेक्ट्रॉनिक एवं प्रिंट मीडिया के अलावा मान्यता प्राप्त पत्रकारों के 4-4 पास पोर्ट साईज फोटो उपलब्ध करने निर्देश दिए हैं। प्रेस प्रतिनिधियों/पत्रकारों से अपेक्षा है कि वह अनिवार्य रूप से अपने फोटो पूर्ण विवरण के साथ अनिवार्य रूप से अविलम्ब जिला सूचना कार्यालय हरिद्वार में उपलब्ध करा दें।

गंगा स्वच्छता व पर्यावरण संरक्षण के लिए दें योगदान

हरिद्वार। ज्वालापुर व्यापार मण्डल व गंगा सेवा दल की ओर से चलाए जा रहे सफाई व पौधरोपण अभियान के दो वर्ष पूरे होने पर प्रतिभा सम्मान समारोह का आयोजन किया गया। पंजाबी धर्मशाला में आयोजित समारोह का आयोजकों व मुख्य अतिथियों द्वारा दीप प्रज्वलित कर शुभारंभ किया।

इस अवसर पर बच्चों द्वारा गंगा वंदना व अन्य सांस्कृतिक कार्यक्रम भी प्रस्तुत किए गए।ज्वालापुर व्यापार मण्डल के अध्यक्ष विपिन गुप्ता व गंगा सेवा दल के संयोजक ओमप्रकाश विरमानी ने बताया कि व्यापारी व गंगा सेवा दल के कार्यकर्ता एक साथ मिलकर प्रत्येक रविवार जटावाड़ा पुल, सीमा घाट, रविदास घाट, बाल्मीकि घाट, अहिल्याबाई घाट पर गंगा सफाई अभियान चलाने के साथ पर्यावरण के प्रति लोगों को जागरूक करने के लिए वृक्षारोपण अभियान चलाते हैं। उन्होंने आम लोगों से भी गंगा स्वच्छता व पर्यावरण संरक्षण के लिए योगदान करने की अपील की। मेजर अनिता शर्मा ने व्यापारियों व गंगा सेवादल के अभियान की प्रशंसा करते हुए कहा

जोशी को टिहरी लोकसभा सीट से उम्मीदवार बनाए जाने की मांग

उत्तर उजाला ब्यूरो

देहरादून। गढ़वाल राइफलस पूर्व सैनिक स्वायत्त सहकारिता संगठन ने मसूरी विधायक गणेश जोशी को टिहरी लोकसभा क्षेत्र से सांसद बनाये जाने की मांग की है। संगठन के महामंत्री कैप्टन धनीराम नैनवाल ने बताया कि टिहरी लोक सभा क्षेत्र में 39 हजार सैनिक परिवार हैं और मसूरी विधायक पूर्व सैनिक होने के नाते इस पद के लिए योग्य उम्मीदवार हैं। गढ़वाल राइफलस द्वारा जारी बयान में बताया गया है कि मसूरी विधायक गणेश जोशी को सांसद पद के लिए उम्मीदवार बनाये जाने हेतु पूर्व सैनिक एकजुट होंगे। उन्होंने बताया है कि विधायक जोशी ने सड़क से लेकर सदन तक पूर्व सैनिकों एवं उनके परिवारों के हितों के लिए लगातार कार्य कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि जिस प्रकार से पुलवामा हमले के बाद विधायक जोशी ने उत्तरकाशी पहुंचकर शहीद परिवार से मुलाक. त की और उनकी पुत्री की पूर्ण जिम्मेदारी ली। उन्होंने अपने वेतन से एक लाख पचास हजार की धनराशि सैनिक कल्याण कोष को भी दी। गढ़वाल राइफलस ने भारतीय जनता पार्टी के नेतृत्व से मसूरी विधायक गणेश जोशी को टिहरी लोकसभा क्षेत्र से सांसद के लिए उम्मीदवार बनाये जाने की पेश्वी की है। उन्होंने बताया कि एकमात्र टिहरी क्षेत्र में ही नहीं अहितुं हेतु अपना शान-प्रतिशान पर्व दिया है।

सेक्टर मजिस्ट्रेटों का प्रशिक्षण आज

पौड़ी। लोकसभा चुनाव के मद्देनजर पौड़ी जिले की छः विधानसभाओं में तैनात जोनल और सेक्टर मजिस्ट्रेटों का प्रशिक्षण गुरुवार को प्रेक्षगृह में सुबह 11 बजे होगा। जिला निर्वाचन अधिकारी पौड़ी धीराज सिंह गर्वाल् ने सभी जोनल और सेक्टर मजिस्ट्रेटों को बैठक में प्रतिभाग करने के निर्देश दिए हैं। साथ ही कहा है कि मजिस्ट्रेट अपने मोबाइल के आइएमएसआइ नंबर भी लेकर आए।

राहुल के दून आगमन को लेकर युवा

कांग्रेस में उत्साह

देहरादून। कांग्रेस के राष्ट्रीय अध्यक्ष राहुल गांधी की 16 मार्च को प्रस्तावित रैली के लिए कांग्रेस ने पूरी ताकत झोंक दी है। लोकसभा चुनाव की तिथि घोषित होने के बाद उत्तराखंड में पहली बार किसी बड़े राष्ट्रीय नेता को इस रैली को देखते हुए कांग्रेस पूरी सतर्कता के साथ तैयार है। उत्तराखण्ड युवा कांग्रेस कमेटौ के प्रदेश अध्यक्ष विक्रम रावत ने कांग्रेस भवन मे आयोजित प्रक्कार वार्ता में कहा कि आगामी 16 मार्च को राष्ट्रीय अध्यक्ष राहुल गांधी के देहरादून आगमन पर युवा कांग्रेस में काफी उत्साह है। युवा इसमें अधिक से अधिक संख्या में पहुंचेगा और लोकसभा सीटों से युवाओं का आह्वान रहेगा राष्ट्रीय अध्यक्ष राहुल गांधी के युवा नेतृत्व से युवा वर्ग काफी उत्साहित है। वहीं यूथ कांग्रेस उपाध्यक्ष राबिन त्यागी ने कहा कि राहुल गांधी के आगमन पर देहरादून जिले के युवाओं की अहम भूमिका रहेगी। राज्य समन्वयक शिवा वर्मा ने कहा कि युवाओं का उत्साह राहुल गांधी को लेकर बहुत ज्यादा है और आने वाले लोकसभा चुनाव में युवा ही देश का भविष्य चुनेंगे। इस अवसर पर प्रदेश महासचिव सोनु हसन, मो. हित प्रोव्वर, सौरभ त्यागी, गौरव शर्मा, सिद्धार्थ वर्मा, नयन सती, नितिशा मौर्य आदि यूथ कांग्रेस कार्यकर्ता उपस्थित थे।

जाने हेतु मतदान की तिथियों में पैट्रोल, डीजल, चलित चौपहिया, तिपहिया वाहनों का प्रयोग नहीं करेगा। उक्त आदेश 13 मार्च से 27 मई 2019 तक प्रभावी रहेंगे। आदेशों का उल्लंघन भा.द.स. 1980 की धारा 188 के अधीन दण्डनीय अपराध होगा।

नामांकन दाखिल करने की होगी वीडियो रिकॉडिंग

उत्तर उजाला ब्यूरो
देहरादून। मुख्य निर्वाचन अधिकारी सौजन्या ने लोक सभा सामान्य निर्वाचन 2019 के सक्षुशल सम्पन्न करने के लिए बुधवार को सचिवालय में वीडियो कांफ्रेंसिंग के माध्यम से पांचों लोक सभा सीटों के जिला निर्वाचन अधिकारियों के साथ नामांकन प्रक्रिया के संबंध में बैठक की।

मुख्य निर्वाचन अधिकारी ने कहा कि 18 मार्च से 25 मार्च 2019 तक प्रत्येक कार्य दिवस पर नामांकन किया जायेगा। प्रत्याशी का नामांकन पत्र प्रातः 11:00 बजे से अपराह्न 03:00 बजे तक लिया जायेगा। यदि 03:00 बजे बाद कोई प्रत्याशी नामांकन कक्ष में प्रवेश करता है तो, उस प्रत्याशी का नामांकन पत्र जमा नहीं किया जायेगा। एक प्रत्याशी अधिकतम चार नामांकन पत्र भर सकता है। प्रत्याशियों को अपना अलग बैंक एकाउण्ट खोलना होगा। उन्होंने कहा कि यदि किसी प्रत्याशी ने एफिडेविट पूरा न भरा हो तो, उन्हें एफिडेविट में अपूर्ण जानकारी के बारे में बता दिया जाएगा।

मुख्य निर्वाचन अधिकारी

राहुल के दून आगमन

को लेकर युवा

कांग्रेस में उत्साह

देहरादून। कांग्रेस के राष्ट्रीय अध्यक्ष राहुल गांधी की 16 मार्च को प्रस्तावित रैली के लिए कांग्रेस ने पूरी ताकत झोंक दी है। लोकसभा चुनाव की तिथि घोषित होने के बाद उत्तराखंड में पहली बार किसी बड़े राष्ट्रीय नेता को इस रैली को देखते हुए कांग्रेस पूरी सतर्कता के साथ तैयार है। उत्तराखण्ड युवा कांग्रेस कमेटौ के प्रदेश अध्यक्ष विक्रम रावत ने कांग्रेस भवन मे आयोजित प्रक्कार वार्ता में कहा कि आगामी 16 मार्च को राष्ट्रीय अध्यक्ष राहुल गांधी के देहरादून आगमन पर युवा कांग्रेस में काफी उत्साह है। युवा इसमें अधिक से अधिक संख्या में पहुंचेगा और लोकसभा सीटों से युवाओं का आह्वान रहेगा राष्ट्रीय अध्यक्ष राहुल गांधी के युवा नेतृत्व से युवा वर्ग काफी उत्साहित है। वहीं यूथ कांग्रेस उपाध्यक्ष राबिन त्यागी ने कहा कि राहुल गांधी के आगमन पर देहरादून जिले के युवाओं की अहम भूमिका रहेगी। राज्य समन्वयक शिवा वर्मा ने कहा कि युवाओं का उत्साह राहुल गांधी को लेकर बहुत ज्यादा है और आने वाले लोकसभा चुनाव में युवा ही देश का भविष्य चुनेंगे। इस अवसर पर प्रदेश महासचिव सोनु हसन, मो. हित प्रोव्वर, सौरभ त्यागी, गौरव शर्मा, सिद्धार्थ वर्मा, नयन सती, नितिशा मौर्य आदि यूथ कांग्रेस कार्यकर्ता उपस्थित थे।

नामांकन दाखिल करने की होगी वीडियो रिकॉडिंग

उत्तर उजाला ब्यूरो
देहरादून। मुख्य निर्वाचन अधिकारी सौजन्या ने लोक सभा सामान्य निर्वाचन 2019 के सक्षुशल सम्पन्न करने के लिए बुधवार को सचिवालय में वीडियो कांफ्रेंसिंग के माध्यम से पांचों लोक सभा सीटों के जिला निर्वाचन अधिकारियों के साथ नामांकन प्रक्रिया के संबंध में बैठक की।

मुख्य निर्वाचन अधिकारी ने कहा कि 18 मार्च से 25 मार्च 2019 तक प्रत्येक कार्य दिवस पर नामांकन किया जायेगा। प्रत्याशी का नामांकन पत्र प्रातः 11:00 बजे से अपराह्न 03:00 बजे तक लिया जायेगा। यदि 03:00 बजे बाद कोई प्रत्याशी नामांकन कक्ष में प्रवेश करता है तो, उस प्रत्याशी का नामांकन पत्र जमा नहीं किया जायेगा। एक प्रत्याशी अधिकतम चार नामांकन पत्र भर सकता है। प्रत्याशियों को अपना अलग बैंक एकाउण्ट खोलना होगा। उन्होंने कहा कि यदि किसी प्रत्याशी ने एफिडेविट पूरा न भरा हो तो, उन्हें एफिडेविट में अपूर्ण जानकारी के बारे में बता दिया जाएगा।

मुख्य निर्वाचन अधिकारी

राहुल के दून आगमन

को लेकर युवा कांग्रेस में उत्साह

देहरादून। कांग्रेस के राष्ट्रीय अध्यक्ष राहुल गांधी की 16 मार्च को प्रस्तावित रैली के लिए कांग्रेस ने पूरी ताकत झोंक दी है। लोकसभा चुनाव की तिथि घोषित होने के बाद उत्तराखंड में पहली बार किसी बड़े राष्ट्रीय नेता को इस रैली को देखते हुए कांग्रेस पूरी सतर्कता के साथ तैयार है। उत्तराखण्ड युवा कांग्रेस कमेटौ के प्रदेश अध्यक्ष विक्रम रावत ने कांग्रेस भवन मे आयोजित प्रक्कार वार्ता में कहा कि आगामी 16 मार्च को राष्ट्रीय अध्यक्ष राहुल गांधी के देहरादून आगमन पर युवा कांग्रेस में काफी उत्साह है। युवा इसमें अधिक से अधिक संख्या में पहुंचेगा और लोकसभा सीटों से युवाओं का आह्वान रहेगा राष्ट्रीय अध्यक्ष राहुल गांधी के युवा नेतृत्व से युवा वर्ग काफी उत्साहित है। वहीं यूथ कांग्रेस उपाध्यक्ष राबिन त्यागी ने कहा कि राहुल गांधी के आगमन पर देहरादून जिले के युवाओं की अहम भूमिका रहेगी। राज्य समन्वयक शिवा वर्मा ने कहा कि युवाओं का उत्साह राहुल गांधी को लेकर बहुत ज्यादा है और आने वाले लोकसभा चुनाव में युवा ही देश का भविष्य चुनेंगे। इस अवसर पर प्रदेश महासचिव सोनु हसन, मो. हित प्रोव्वर, सौरभ त्यागी, गौरव शर्मा, सिद्धार्थ वर्मा, नयन सती, नितिशा मौर्य आदि यूथ कांग्रेस कार्यकर्ता उपस्थित थे।

दिव्यांग मतदाताओं के लिए हो सुलभ मतदान की व्यवस्था

उत्तर उजाला ब्यूरो
देहरादून। जिलाधिकारी व जिला निर्वाचन अधिकारी एस.ए. मुरुगेशन की अध्यक्षता में उनके कैम्प कार्यालय में (पर्सन विद डिसेब्लिटीज) दिव्यांग तथा हेल्प निडेड पर्सन्स मतदाताओं को सुलभ मतदान के सम्बन्ध में सम्बन्धित नोडल अधिकारियों के साथ बैठक आयोजित करते हुए आवश्यक दिशा-निर्देश दिये।

जिलाधिकारी ने सभी उपस्थित अधिकारियों को उनके आवॉटिड क्षेत्रों में विभिन्न श्रेणी के दिव्यांग और हेल्प निडेड व्यक्तियों की मैपिंग, उनके तदनुसार उपलब्ध करणों, उनको तदनुसार उचित और अन्य प्रकार की सहायता के लिए बनाये गये प्लान और उस पर अमल करने की कार्ययोजना का विवरण प्राप्त किया। उन्होंने ऐसे क्षेत्रीय नोडल अधिकारी दिव्यांग जिनकी दिव्यांगों के मैपिंग में कार्य प्रगति संतोषजनक नही पायी गयी नाराजगी व्यद्र करते हुए कार्यों की

नेताओं की पाला बदल की चर्चाओं ने जोर पकड़ा

उत्तर उजाला ब्यूरो
देहरादून। लोक सभा चुनाव का बियुल बज जाने के बाद अभी नेताओं की पालाबदल को लेकर भी चर्चाओं का बाजार गरम हो गया है। कांग्रेस अध्यक्ष की आगामी 16 मार्च को दून में प्रकाशित रैली के दौरान भाजपा के एक बड़े नेता के पाला बदलने की चर्चा ने राजनी. तिक गलियारों में हलचल मचा रखी है। वहीं अब भाजपा सांसद भुवन चन्द्र खण्डूडी के पुत्र मनोष खण्डूडी के कांग्रेस का हाथ थामने की चर्चा ने प्रदेश में बदलते माहौल को हवा दे दी है।

चुनावी मौसम में प्रायः नेता पालाबदल करते रहे हैं। राज्य की पांच लोक सभा सीटों के लिए सरकारी तंत्र की तैरारियां जोरों पर हैं, वहीं दूसरी ओर राजनीतिक दल भी कमर कसने लगे हैं। हालांकि सांसद की कुर्सी के सबसे बड़े दावेदार भाजपा व कांग्रेस ने अभी अधिकांिक रूप से उम्मीदवारों की घोषणा नहीं की है। इसलिए टिकट के दावेदार दून से दिल्ली तक आकाओं की गणेश परिक्रमा कर रहे हैं। भाजपा द्वारा सिटिंग सां. सदां को ही फिर टिकट मिलने के अधिक संभावनाओं के बावजूद अन्य दावेदार प्रयासों में कोई कमी नहीं छोड़ना चाहते। माना यह भी जा रहा है कि भुवन चन्द्र खण्डूडी व्यक्तिगत रूपसे कारण है।

कांग्रेस के उम्मीदवार अभी घोषित नहीं हैं। कहा जा रहा है कि 16 मार्च की रैली के बाद उम्मीदवारों की घोषणा होगी। टिकट की दावेदारी में भी कांग्रेस नेताओं की अंदरूनी तकरार सामने आ रही है। कई दावेदार बाहरी व स्थानीय का सवाल उठाकर अपना टिकट पक्का करना चाहते हैं, तो कोई आकाओं के दम पर टिकट की उम्मीद लगाए बैठे हैं। फिलहाल पालाबदल की चर्चाओं ने चुनावी माहौल को रोमांचक बना दिया है।



जिलाधिकारियों से वीडियो कांफ्रेंसिंग करती मुख्य निर्वाचन अधिकारी सौजन्या जावलकर

सौजन्या ने कहा कि नामांकन की वीडियोग्राफी की जायेगी। नामांकन के दौरान यह भी ध्यान रखा जाए कि वीडियोग्राफी के दौरान घड़ी उपयुक्त स्थान पर लगी हो, ताकि डेट और टाइम भी दिखता रहे। निर्वाचन प्रक्रिया के अन्तिम दिन 2:00 बजे से 03:00 बजे तक नामांकन कक्ष में पूरी रिकॉडिंग की

मतदान व मतगणना के दिन बंद रहेंगी शराब की दुकानें

हरिद्वार। लोकसभा सामान्य निर्वाचन में मतदान व मतगणना के दौरान लोक शान्ति बनाये रखने के उद्देश्य से जिले के आवकारी अनुज्ञापनों में मदिरा का उपयोग, उपभोग, विक्रय, वितरण या बांट जाना को प्रतिबोधित करने हेतु लोक प्रतिनिधत्व अधिनियम, आवकारी अधिनियम तथा उत्तराखण्ड शासन कार्यालय आवकारी आयुक्त उत्तराखण्ड की अधिसूचना के क्रम में जिला मजिस्ट्रेट हरिद्वार दीपक रावत ने दिनांक 11 अप्रैल को होने वाले मतदान एवं दिनांक 23 अप्रैल को सम्पन्न होने वाली मतगणना को शान्तिपूर्वक एवं निर्विघ्न रूप से सम्पन्न कराने हेतु जनपद हरिद्वार की समस्त देशी/विदेशी मदिरा एवं विवर के थोक एवं फुटकर बिक्री के अनुज्ञापन, बार अनुज्ञापन (एफ0एल0-6 (समिश्र) तथा एफ0एल0-7, सैन्य कैंटीन अनुज्ञापन (एफ0एल0 9/9ए) रिस्ट के थोक व फुटकर बिक्री अनुज्ञापन (एफ0एल0-16 व एफ0एल0-17) भांग अनुज्ञापन (आई0डी0-15/16) दिनांक 9 अप्रैल की अपरहद 05:00 बजे से दिनांक 11 अप्रैल को मतदान की समाप्ति तक एवं मतगणना की तिथि दिनांक 23 अप्रैल को अथवा मतगणना की समाप्ति तक (जो भी पश्चातवर्ती हो) पूर्णतया बंद रहेंगे। इस बंदी का कोई प्रतिफल अनुज्ञापियों को देय नहीं होगा।

मतदान व मतगणना होने तक कर्मिकों के अवकाश पर रोक

हरिद्वार। लोकसभा चुनाव के मतदान और मतगणना होने तक सभी अधिकारी और कर्मचारियों के अवकाश पर रोक लगा दी गई है। जिन अधिकारी या कर्मचारियों ने चुनाव में छुट्टी लेने के लिए प्रार्थना पत्र और विक्रिसा प्रमाण पत्र जमा कर रखे हैं, उनके स्वास्थ्य की जांच की जाएगी। इसके लिए मेडिकल बोर्ड का गठन किया गया है। आचार संहिता लागू होते ही मतदान की तैयारियां भी शुरू हो गई हैं। लोकसभा चुनाव की तैयारियों को लेकर जिलाधिकारी और जिला निर्वाचन अधिकारी दीपक रावत ने संबंधित अधिकारियों को चुनाव सम्पन्न होने तक उनके अधीन आने वाले अधिकारी और कर्मचारियों को अगर अवकाश की स्वीकृति दी गई है तो उन्हें तत्काल निरस्त करने के निर्देश दिए।



तत्काल प्रगति बढ़ाने के लिए सख्त निर्देश दिये।

उन्होंने निर्देश दिये कि सभी नोडल अधिकारी क्षेत्र वर विद्यांगों की उनकी विभिन्न श्रेणी (किस तरह के दिव्यांगों की पहचान उसी अनुसार उरवां दी जा सकने वाली सहायता, दिव्यांगों को आवागमन का प्रबन्धन बृथ पर बैठने व मतदान करने के लिए आवश्यक माननीय और अन्य उपकरणीय सहायों के साथ ही दिव्यांग को

समन्वय इत्यादि पर सभी तरह से होमवर्क करने के निर्देश दिये। उन्होंने नोडल अधिकारी दिव्यांग, जिला प्रोवेनर अधिकारी, सहायक नोडल अधिकारी दिपांकर चिदिडयाल, मुख्य शिक्षाधिकारी आशा पैन्यूली, महाप्रबन्धक उद्योग शिखर सक्सेना को आपसी समन्वय स्थापित करते हुए विभिन्न क्षेत्रों में जरूरी सहायता लेते हुए वॉलंटियर्स, युवा व महिला मंगल दल, बड़े स्कूली बच्चों इत्यादि के